

谭铁牛书记、吕建校长会见国防科技大学培训班一行

本报讯 近日，国防科技大学军队高级干部高科技知识培训班学员到江苏调研见习。9月30日，国防科技大学培训班一行来访我校。校党委书记谭铁牛、校长吕建在仙林校区会见国防科技大学少将政治委员傅爱国一行。校党委书记谭铁牛、校长吕建在仙林校区会见国防科技大学少将政治委员傅爱国一行。校党委书记谭铁牛、校长吕建在仙林校区会见国防科技大学少将政治委员傅爱国一行。

重大科技突破生力军作用，着力造就更多战略科技人才和科技领军人才。

吕建指出，在120年的办学历程中，南京大学始终坚持扎根中国大地办教育，在人才培养、基础研究、科研创新及成果转化等方面取得较为突出的成就。长期以来，南京大学始终坚持把支持国防和军队建设视为己任。未来，我们将持续深化军民双向共建，携手谱写新时代军民鱼水情深的新篇章。

傅爱国介绍了国防科技大学的基本校情及发展定位，并表示，习近平总书记在视察国防科技大学时强调，要努



余治俊 摄影

力把国防科大办成高素质新型军事人才培养高地、国防科技自主创新高地，为实现中国梦、强军梦提供强有力的人才和科技支持。他希望以此此次调研为契机，进一步与南京大学加强交流合作，提升科研创新能力。（于玥晗 刘宇杰）

我校与常州市武进区签约合作

本报讯 为推进名城名校双向赋能，9月28日，我校与常州市武进区人民政府签订合作协议。常州市委书记陈金虎、市长盛蕾，我校吕建校长、杨忠常务副书记、陆延青副校长出席仪式。

杨忠指出，我校将与武进区携手共建武进南京大学未来技术创新研究院，以此为载体研发未来信息技术，积极推动双方在科技研发平台建设、科技成果转化、科技交流与人才、人才引进和培养等全方位、多领域合作。将研究院打造成高端人才聚集的“人才特区”、高端产业孵化的“产业新区”，不断推动双方合作取得实效。（新闻中心）

“白鹭奖教金、奖助学金”设立

本报讯 9月27日，南京大学“白鹭奖教金”“白鹭奖助学金”捐赠签约仪式在仙林校区举行。邹亚军副校长向浙江白鹭资产管理股份有限公司合伙人杜旭校友颁发感谢状。

杜旭是物理学院2010届校友。此次捐赠设立的奖教金和奖助学金，用于奖励物理学院、数学系、计算机系、人工智能学院的优秀师生，资助物理学院家庭经济困难的研究生。杜旭表示，南京大学带给他的不仅仅是科学文化知识，更是对性格和价值观的锤炼和塑造，“诚朴雄伟，励学敦行”的校训激励着他不懈奋斗、砥砺前行。他期待未来与相关专业师生校友开展更多交流合作。（王天悦）

“江苏金融租赁奖助学金”续约

本报讯 9月27日，南京大学“江苏金融租赁奖助学金”（二期）捐赠签约仪式在仙林校区举行。邹亚军副校长向江苏金融租赁股份有限公司董事长熊先根校友颁发感谢状。

2019年，地海学院校友熊先根代表公司在我校捐赠设立“江苏金融租赁奖助学金”，用于奖励地海学院、信管院、工管院、数学系、物理学院、电子学院、化院、环境学院、软件学院、计算机系、现工院、商学院、法学院的优秀大四保研生和研究生。该奖学金第一期于2021年12月完结，120名学生获奖。目前，第二期评选已启动。（吴迪）

“红十字遗体捐献南大接受站”揭牌

本报讯 9月28日，“南京市红十字遗体捐献南京大学接受站”成立，市红十字会党组书记张敏，我校副校长邹亚军、张峻峰等出席仪式。

张峻峰指出，南京市红十字遗体捐献接受站落户南大，对我校医学学生的培养具有重大意义，它不仅改善了基础医学的教学条件，也有利于培养高尚的医学人文素养，传承对遗体捐献者感恩的情怀，让医学生明白修炼成真正的大医生所需要付出的努力和牺牲。

邹亚军对医学院和接受站的工作提出三点要求。一是坚持人文关怀的思想，把人道主义的精神融入到大学人才的培养中；二是深化与红会的工作关系，把红十字工作在学生层面进行拓展；三是形成规范的工作机制，切实做好遗体接受各环节的工作，争取把南京大学遗体接受站建设成为全市乃至全国的高水平接受站。（张露青）

我校召开统一战线工作领导小组会议

本报讯 10月6日，校党委书记谭铁牛主持召开南京大学统一战线工作领导小组会议，传达学习中央统战工作会议和江苏省委统战工作会议精神。校党委书记谭铁牛、校党委副书记杨忠，党委常委、常务副校长谈哲敏，党委常委、副校长周济林、陈云松等出席会议。

会议指出，中央统战工作会议是在党的二十大召开前夕、我们党明确提出统一战线政策100周年之际召开的一次重要会议。习近平总书记重要讲话站在中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度，深入分析新时代爱国统一战线历史方位，对新时代爱国统一战线进行部署，为当前做好统战工作提供了根本遵循。江苏省委统战工作会议也就学习贯彻习近平总书记关于做好新时

代党的统一战线工作的重要思想以及中央统战工作会议精神，做好江苏统一战线工作进行部署。我们要深刻认识统一战线法宝作用对“第一个南大”建设的重要意义，学校统战工作要深刻把握习近平总书记讲话的重要意义，以实际行动推动习近平总书记的指示要求和江苏省委统战工作会议精神在南大落地生根。

谭铁牛强调，习近平总书记的重要讲话，从党和国家事业发展全局的高度，充分肯定了百年统战的历史性贡献和新时代统战工作取得的历史性成就，系统阐释了党的十八大以来统战工作形成的新理念新思想新战略，深入分析了新时代统战工作的历史方位，明确提出了做好新时代统战工作的指导思想、基本任

务、工作重点、政策举措等内容，深刻回答了新时代统战工作战略性、全局性、方向性的重大问题，为学校统战工作提供了根本遵循。要把学习贯彻中央和省统战工作会议精神作为当前重大的政治责任，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，全面理解、精准把握会议精神和习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，立足“三个更加重要”的历史方位，准确把握“十二个必须”、“四个方面重大关系”，坚持正确方向，优化政策举措、提升能力水平，推动我校统战工作再上新台阶，为建设“第一个南大”凝心聚力。（施国卿 李婧婧）



我校举办重阳节祝寿慰问活动

本报讯 重阳节前，我校老干部党委、离退休工作处开展祝寿慰问活动，为离退休教职工送去节日的问候与学校的关怀。

离退休工作处联合西苑餐厅为200位年满70、80、90、100岁及以上的退休教职工精心准备了象征喜庆与红火的“南大味道”大礼包，校退协会为全校生日“逢五”老同志开展祝寿慰问活动，他们还还为650多位高龄空巢独居退休教职工寄送了养老便民手册等。各院系党组织也以不同方式组织开展慰问“暖心”活动。（王成 张飞）

（上接第1版）进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，具有十分重要的意义，为建设“第一个南大”提供了科学指南，赋予了强大能量。

谭铁牛在总结讲话中就全校学习《习近平谈治国理政》第四卷和习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神提出三点意见。

第一，坚持真学深学，深刻领会《习近平谈治国理政》第四卷和习近平总书记重要讲话的丰富内涵。习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话具有很强的政治性、理论性、指导性，为开好党的二十大奠定了重要的政治基础、思想基础、理论基础，体现了百年大党初心不改、矢志不渝和谋划复兴伟业、擘画强国蓝图的历史主动和使命担当，为我们进军新征程提供了科学指引。《习近平谈治国理政》第四卷，以一系列原创性治国理政新理念、新思想、新战略，科学

回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，承载着以习近平同志为主要代表的中国共产党人始终心怀“国之大事”的新实践、新探索，是一部闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献，生动展现了伟大变革历程、全面展现了最新理论成果、深刻展现了历史主动精神。全校各级党组织要深入学习把握其中蕴含的思想内涵、理论精髓和主要内容。

第二，坚持学以致用，深刻认识《习近平谈治国理政》第四卷和习近平总书记重要讲话的实践要求。要弘扬理论联系实际的学风，牢牢把握学校中心任务，把学习贯彻重要讲话精神转化为推进学校高质量发展的强大动力和实际行动。一是要践行“四个服务”，以服务国家为最高追求。坚持为人民服务、为中国共产党治国理政服务、为巩固和发展中国特色社会主义制度服务、为改革开放和社会主义现代化建设服务。二是要加强人才自主培养，落实立德树人根本任

务。做到坚定人才自主培养方向、提高人才自主培养能力、夯实人才自主培养教师队伍。三是要持续推进自主创新，助力国家科技自立自强。强化基础研究、国家战略导向和科技创新生态建设。四是要构建自主知识体系，真正屹立世界学术之林。做到助力构筑中国精神、中国价值、中国力量，推进知识创新、理论创新、方法创新，传播中国声音、中国理论、中国思想。

第三，坚持一体推进，推动学习《习近平谈治国理政》第四卷和习近平总书记重要讲话精神走深走实。全校各级党组织要把学习宣传贯彻工作摆上重要议事日程，加强组织领导，不断推动学习往深里去、往实里去、往心里去。一是要把学习重要著作、重要讲话精神与迎接二十大胜利召开一体推进。切实凝聚共识、激发斗志，为党的二十大胜利召开营造良好氛围。二是要把学习重要著作、重要讲话精神与学习贯彻重要回信精神一体推进。始终心系“国家事”、肩

扛“国家责”，以报效国家、服务人民为自觉追求，在坚持立德树人、推动科技自立自强上再创佳绩，在坚定文化自信、讲好中国故事上争做表率，全面践行“第一个南大”的政治要求和实践要求。三是要把学习重要著作、重要讲话精神与党史学习常态化长效化一体推进。进一步增强学党史、用党史的思想自觉和行动自觉，不断弘扬伟大建党精神，持之以恒推进党史总结、学习、教育、宣传，不断做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

谭铁牛指出，踏上新的赶考之路，建设“第一个南大”责任十分重大、使命十分光荣。全校上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，解放思想、拼搏进取，在历史前进的逻辑中前进，在时代发展的潮流中发展，以加快建设“第一个南大”的新业绩迎接党的二十大胜利召开。（于玥晗 谢雨欣）